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Hej alla medlemmar i SAIGIT! 

Vi välkomnar fortfarande texter från er, berättelser 

om högt och lågt, gammalt och nytt, mycket gärna 

 kompletterade med bilder på era pälsklädda vänner. 

Mejla berättelser, bilder, idéer och fakta till glenbiten@saigit.se 

Texter skickas helst som Worddokument, och bilder som jpg. 

Skriv gärna i mejlet var i texten du vill att bilderna ska placeras. 

NÄSTA MANUSSTOPP 15 AUGUSTI 

Detta gäller för publicering 

Material från anonym avsändare kommer inte att publiceras. 

För innehåll i annonser och artiklar ansvarar skribenten. 

Vissa justeringar kan ske av visuella och språkmässiga skäl. 
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REDAKTÖRENS RADER 
Juni … visst doftar det redan av sommar, även om den dröjt 
ovanligt länge på många håll. Sommaren innebär som vanligt 
en intensiv utställningssäsong, med klubbens utställning i 
Uppsala 18 juli som höjdpunkt. Just denna utställning kan ge  
extra skjuts åt poängen i tävlingen Årets Glen, eftersom många 
glennar deltar och ”besegrade” hundar ger extra poäng. 

Linda Andersson berättar i tidningen om den lyckade och 
uppskattade träffen där sju glennar (och en silky terrier) fick 
prova på Nose Work under professionell ledning.   

En spännande rapport om svenska glennars deltagande på 
Crufts i England har vi fått från Christel Krönfors. Det måste 
ha varit en riktig nagelbitare innan de slutliga resultaten var 
klara, med fyrtio glennar anmälda! 

Premiär är det i det här numret för ett förhoppningsvis 
stående inslag: Medlemsporträttet. Monica Lindholm är först 
ut att berätta om sig och sitt föreningsliv, hundliv och 
speciellt, naturligtvis, glenliv. 

Sist men inte minst är Marianne Ahrne tillbaka med en av 

sina oförlikneliga krönikor, där Emeth är ute på nya äventyr.  

Jag önskar er alla, människor som hundar, en skön sommar! 

/Ingrid  
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Missa inte att anmäla din glen till 

 SAIGIT:s OFFICIELLA UTSTÄLLNING AV 
 IRISH GLEN OF IMAAL TERRIER  

            i UPPSALA fredagen den 18 juli 2025 klockan 14:00 

 

 

Även du som inte tänker ställa ut din hund är mycket välkommen till 
 utställningen, med eller utan hund, för att träffa glenägare och glennar! 

PS: Det finns ytterligare två utställningar i området samma helg. 

Hjärtligt välkomna på utställning! 
Styrelsen för SAIGIT 

SAIGIT:s vandringspris och poäng i Årets Glen 
står på spel förutom officiella meriter 

All information, formulär för internetanmälan 
 och blankett för anmälan per post finns på 

hemsidan  
www.saigit.se under menyfliken 

Utställning/Show 

Sista anmälningsdag 12 juni 
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Domarpresentation Benny Blidh von Schedvin 
 domare på SAIGIT:s rasspecial i Uppsala 18 juli 

Hund har alltid funnits i familjen och släkten. Min första egna 
var en strävhårig foxterrier, den andra en släthårig. Med den 
tredje hunden, som var en underbar blandras, började ett 
aktivt hundliv på Brukshundklubben 1965. Blandraser ýck 
tyvärr inte tävla på den tiden, därför kom en riesenschnauzer 
i huset. Förutom brukshund blev han en storvinnande 
utställningshund i rasen. En mindre variant, dvärgschnauzer, 
kom 1970, och därefter uppfödning av båda raserna. 

I dagsläget har jag en strävhårig tax som sällskapshund. 

Jag gick domarkursen 1976 och ýck första auktorisationen 
1977, därefter vidareutbildning på främst brukshunds- och 
terriergruppen. 2015 utsåg SKK mig till allrounder. 

Jag har under åren regelbundet dömt i många länder. Terrier-
gruppen har alltid legat mig varmt om hjärtat, och jag har 
dömt terrierutställningar i många länder inklusive Glen of 
lmaal terrierns hemland. Rasen har alltid fascinerat mig, och 
jag ser fram emot att döma er special. 

Benny Blidh von Schedvin 
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  OFFICIELLA UTSTÄLLNINGAR  
ÖPPNA FÖR IRISH GLEN OF IMAAL TERRIER 

Sommaren 2025 

Datum Typ Plats Klubb Sen.anm. 

2025-07-11 Internationell Tvååker HKK 2025-06-12 

2025-07-12 Nordic Tvååker HKK 2025-06-12 

2025-07-13 Nationell Solna ÖsTek 2025-06-19 

2025-07-18 Nationell Uppsala SAIGIT 2025-06-12 

2025-07-19 Nordic Märsta STOKK 2025-06-23 

2025-07-19 Nordic Piteå SNKK 2025-07-01 

2025-07-20 Internationell Västerås WKK 2025-07-01 

2025-07-26 Nationell Ronneby BKK 2025-07-03 

2025-07-26 Nationell Ransäter SvTek 2025-07-01 

2025-07-27 Internationell Ransäter VKK 2025-07-01 

2025-08-03 Nordic Svenstavik JHKK 2025-07-10 

2025-08-16 Nordic Eskilstuna SOKK 2025-07-29 

2025-08-17 Nordic Norrköping OKK 2025-07-29 

2025-08-23 Nationell Askersund OLKK 2025-07-29 

2025-08-24 Nationell Backamo VAKK 2025-07-29 

2025-08-30 Nationell Visby GKK 2025-08-07 

2025-08-30 Nationell Skellefteå ÖNTek 2025-08-08 

2025-08-31 Internationell Visby GKK 2025-08-07 

2025-09-06 Nationell Löttorp SmOKK 2025-08-07 

2025-09-07 Nordic Högbo Bruk GAKK 2025-08-22 

2025-09-13 Nationell Gimo ULKK Ej publ. 

2025-09-13 Nationell Bjuv SyTek 2025-08-27 

2025-09-14 Nationell Tomelilla SkaKK 2025-08-26 
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Du kan läsa mer om varje SKK-tävling på webbsidan www.skk.se 
Aktiv med hund > Länsklubbsutställningar (menyn till höger). 

För utställningar arrangerade av Svenska Terrierklubben 
publiceras PM på webbsidan www.terrierklubben.se  

Många av utställningarna kan du anmäla dig till på SKK:s 
hemsida, länk finns under knappen E-tjänster på sidan  

med Länsklubbsutställningar. 

SAIGIT:s utställning i Uppsala 2022      Foto: Arne Wennerhag 
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Rapport från Nose Work på Norrhund 
Lördagen den 17 maj träffades sju glennar, och en glen förklädd till 
silkyterrier, tillsammans med sina ägare på Norrhund strax utanför 
Gamla Uppsala. Vi hade bokat tre timmar Prova-på Nose Work med 
Kristin, som är tränare och ägare till Norrhund. Vädret var toppen 
om man är en glen, mulet, lagom svalt och lite blåst.  

Vi började enkelt genom att leta godisbitar i utställda plastlådor.  
Några glennar hade kört Nose Work tidigare och visste direkt vad de 
skulle göra, ner med nosen i lådan för där finns det mums. Några 
hade inte testat det tidigare, men de tycker om godis så de kom på 
vad de skulle göra. Sen hade vi några som tyckte att det inte var 
tillräckligt gott godis att jobba så hårt för och krävde lite mer 
övertalning för att utföra övningen.  

Steg 2 var att placera ut 
eukalyptusdoft i lådorna 
tillsammans med godis för att 
sätta ihop doften med godis. 

Steg 3, doft och godis gömdes 
under koner för att vi ägare skulle 
lära oss att belöna och berömma 
när hunden markerar i hålet på 
konen.  
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Dagen fortsatte med fler 
övningar, nya behållare 
och trevliga samtal. Efter 
tre timmar var vi alla, 
både hundar och ägare, 
trötta, men jag tror att vi 
var rätt glada och nöjda 
över vad vi hade lärt oss 
och vad våra hundar hade 
åstadkommit. 

Även tränaren Kristin hade 
fått sig en lektion under 
dagen i vad som händer 
om du böjer dig ner vid en 
glen. Det innebär att du blir överöst med pussar av någon som just i 
det ögonblicket tycker att du är det bästa som finns.  

Efter lektionen åkte några av oss till närbelägna Odinsborg i Gamla 
Uppsala för en värmande fika, och mer samtal om våra hundar och 
vår trevliga men knasiga ras.  

// Linda & Bernard 

Bernard, trött och nöjd med dagen 
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MEDLEMSPORTRÄTTET 

Monica Lindholm bor i en by 
utanför Skellefteå och är 
pensionär sen några år tillbaka. 
Hon har jobbat som enhetschef 
på Coop Nord i många år, och 
även hjälpt sin man i deras 
företag med potatisodling. 

När jag slutade jobba utanför

hemmet tänkte jag att nu ska
jag uppfylla en önskan som jag
haft i många år: att köpa min
första hund! berättar Monica.
Jag började med massor av
research om olika raser, och
hittade tre raser som jag tyckte
skulle passa mig och min
familj.

Men det ändrades när Monica 
såg en bild på en för henne helt 
okänd ras: Irish Glen of Imaal 
terrier! 

Det blev kärlek vid första

ögonkastet, och när jag fick
hälsa på hos Ulrika Gustafsson-
Bergmark i Umeå och gosa med
hennes hundar var jag fast.
Och jag är fortfarande kär efter
tjugoett år och tre glennar!

Samma år som Monica köpte 
sin första glen 2004, i Umeå 
hos Mac Nally’s kennel, 
startades rasklubben.     

Jag gick med i klubben, och

blev efter något år invald i
styrelsen som ledamot. Sen
blev jag redaktör för Glenbiten,
och även kassör. Först 2018
slutade jag som redaktör för
Glenbiten, efter sammanlagt 13
år som funktionär i klubben.

De hundar Monica haft hittills 
är glennen Cleo (2004–2014), 
glennen Goa (2008–2018), en 
spansk vattenhund vid namn 
Enya som flyttade in 2017, och 
senaste tillskottet glennen Siri 
som kom till huset 2021.  

Cleo, den första     Foto: Monica Lindholm 
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Så nu finns det två tjejer hos

oss, en spansk vattenhund och
en glen, säger Monica. Enya är
en ganska nervös, osäker tjej,
vilket jag tror många vatten-
hundar ofta är. Och en
strängare bonusmamma till Siri
tror jag man får leta efter, men
dom funkar ändå bra ihop!

Siri däremot är lugn, trygg och 
en matteälskare av rang ...  
Hon har dessutom en alldeles 
speciell plats i mitt hjärta, för 
det visade sig att hennes 
mormors mormor var vår första 
hund Cleo!  

På en fråga om glennarnas 
egenskaper och personlighet 
svarar Monica att hennes tre 
glentjejer har haft ganska olika 
temperament, från en lite 
bitchig till en väldig lugn. 

De är så stolta, med mycket

självkänsla och mod. De kan
försvara sig om någon börjar
bråka, men samtidigt är de
också beroende av matte och
husse.

De har fått prova på olika
aktiviteter, gått kurser i lydnad
och annat, fortsätter Monica.
Alla tre har ställts ut, Cleo blev
svensk utställningschampion,
och Goa har fått prova på
viltspår. Oavsett temperament
är det viktigt att hitta något
som hunden gillar att göra!

Monicas absoluta råd till någon 
som funderar på att skaffa sin 
första glen är kort och gott: 
”Inget att fundera på, skaffa en 
glen – dom är bara bäst”! 

Monica med Siri  
Foto: Suzanne Williams 

Goa med älgklöv     Foto: Monica L 
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STÄLLNINGEN I ÅRETS GLEN 2025 
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Weylyn (Gleann That’s a Toyboy) med ägare Mikael Krönfors, 
och Bella (Gleann Harebell) med husse Roine Lindberg. 
BIR respektive BIM i Hässleholm både 29 och 30 maj. 
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GLENNAR PÅ CRUFTS 2025 

För ganska precis ett år sedan kom Suzanne med förslaget att 
vi två skulle åka med våra glenpojkar Cracker och Weylyn till 
Crufts i England, världens största hundutställning. Jag nappade 
direkt, har alltid drömt om att få komma dit, till hundvärldens 
Mekka, och nu skulle det äntligen bli av.  

För att få delta på Crufts krävs att hunden kvalificerar sig på en 
kvalificeringsutställning. Det innebär att vinnande junior hane 
och tik med Excellent, samt bästa hane och tik i rasen, blir 
kvalificerade. I vårt fall var min Weylyn, Ch Gleann That’s a 
Toyboy, redan kvalificerad genom sitt Bäst i Rasen på My Dog 
i Göteborg 2024. Nu gällde det att även få Suzannes egenupp-
födda Cracker, Ch Overijse Wildest Dream, kvalificerad, och det 
skedde när han blev Bäst i Rasen i Roskilde i Danmark i maj 
2024. Tjoho! Nu skulle det bli av på allvar, och vi firade med 
att skåla i alkoholfritt bubbel. 

Under hösten blir även en yngre hane av Suzannes uppfödning, 
Overijse Mountain Man, junioren Ronan, kvalificerad. Nu är vi 
tre damer i våra bästa år som ska på tur. Vi skapar en grupp på 
WhatsApp, och där delar vi med oss av allt från trimning och 
pälsvård till vad vi ska ha på oss på utställningen.  

Till en början kändes det väldigt avlägset och långt fram i 
tiden. Men plötsligt var det årsskifte och 2025, sen gick tiden 
med rasande fart. Då blev det lite panik, bäst att kolla alla 
vaccinationer, jo då, där behövdes lite påfyllning, trimningen 
måste vara i topp, trimma i exakt rätt tid för bästa resultat, 
boka tid hos frissan till mig själv och boka tid för avmaskning. 

Äntligen avresedag, färden går genom Danmark och Tyskland 
till Hoek van Holland i Holland. Därifrån med färja över till 
Harwich i England. Alla tre hanarna uppför sig exemplariskt 
och är de bästa ambassadörerna för sin ras. Under hela resans 
gång får vi ideligen stanna upp och svara på frågor om vår ras, 
och hundarna gör allt precis rätt och låter sig klappas och delar 
ut både pussar och kramar. 
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På utställningsdagen går vi upp tidigt och  
gör oss i ordning. Ny lila, såklart, dräkt är 
inhandlad, men med vetskap om mig själv 
och min klumpighet, lämnar jag kjolen i 
klädpåsen och tar ett par mjuka brallor på, 
för att byta till kjolen strax innan det är  
dags att gå in i ringen. Suzanne, som varit 
på Crufts förr, hade förvarnat om en lååång 
promenad från parkeringen till själva 
utställningen, så bra promenadskor kunde 
verkligen rekommenderas. Väl inne letar vi 
oss fram till vår ring och våra små bås, som 
man tilldelas på hundutställningar i England. 

Dessa bås kan jag komma 
ihåg från utställningar här 
hemma jag var på med min 
mamma som barn, med vår 
shih tzu. Alla deltagande 
hundar får ett sådant bås, 
märkt med sitt nummer. Jag 
kunde inte låta bli att 
fundera över vilket otroligt 
jobb som ligger bakom det 
här enorma arrangemanget. 
Bara båsen, som är i trä, och 
hopfällbara, måste ha krävt 
sina män, för det var väldigt 

många rader. Sen tillkommer 
allt annat också, till exempel 
var varje ring klädd med 
grön heltäckningsmatta och 
stolar var utplacerade längs 
sidorna. Väldigt publik-
vänligt, och det behövs, för 
Crufts är en stor händelse i 
England och det rapporteras 
både i TV och dagstidningar 
därifrån varje dag. Det 
kändes i luften att det var 
något utöver det vanliga. 
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När vi kommit i ordning  
och ska börja kamma upp 
hundarna kommer jag på att 
jag glömt klädpåsen med 
kjolen och skorna i bilen, 
som var parkerad ungefär  
2–3 km bort på en jätte-
parkering jag aldrig sett  
dess like till förr.  

Panik! Vad göra? Gå in i 
ringen på min första, kanske 
enda, utställning på Crufts, 
med visserligen bekväma 
men ganska grova prome-
nadskor och mjukisbrallor? 
Eller springa tillbaka till 
bilen? Jag valde det senare 
och sprang, gick fort, 
joggade och flämtade om 
vartannat tillbaka och jag 
lovar, jag var den absolut 
enda på väg åt det hållet, 
mot en strid ström av 
tusentals förväntansfulla 
utställare med hundar och 
packning. Som kärringen mot 
strömmen hittade jag till slut 
bilen, tog min klädpåse och 
sen var det ju bara tillbaka-

vägen också … pust! Svettig, 
flämtande och röd i ansiktet 
visade jag min stämpel för 
vakten när jag kom tillbaka, 
som sa att jag såg ut att 
behöva en ”stiff drink”. 
Tack! 

Vid ringside råder en god 
stämning och vi knyter 
många nya kontakter. Så 
härligt att få se så många 
glennar, ca 40, på en gång. 
Alla till synes trevliga och 
öppna till sättet, och ingen 
visade tecken på dåligt 
humör, vare sig mot domare, 
besökare eller andra hundar. 
En eller annan kanske inte 
var precis övertaggad, utan 
såg ut att helst vilja vara 
någon annanstans, men de  
är ju som vi, alla dagar är vi 
inte på topp. 

Själva bedömningen skiljer 
sig en aning från den i 
Skandinavien. Jag vågar  
mig inte på att beskriva den 
eftersom jag inte är helt 
säker på att jag begriper det 
fullt ut själv, men de som 
placerar sig som 1:a och 2:a 
i varje klass blir automatiskt 
kvalificerade till Crufts 2026. 
Den som placerar sig som  
nummer 1 i sin klass går sen 
in och tävlar vidare mot dem 
som fått den placeringen i 
övriga klasser.  
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Först av oss in i ringen, i juniorklass 
hanar, var Ronan med matte Nastasja 
som handler. Båda nybörjare i utställ-
ningsvärlden. Väldigt proffsigt visar 
hon Ronan, som går som en klocka till 
en andra placering och därmed blir 
kvalificerad till nästa år.  

Sen blir det vår tur att gå in i öppna 
klassen som består av 9 hanar. När alla 
blivit bedömda och efter flera varv runt 

ringen blir Cracker och Suzanne placerade som nummer 1, och 
Weylyn som nummer 2. Tjohoo!  

Suzanne får tävla vidare, 
och vi är båda kvalificerade 
till nästa år. När jag är på 
väg ut ur ringen säger 
domaren till mig att jag ska 
hålla mig nära. Jag förstår 
inte riktigt, men en irländsk 
uppfödare, som också är på 
väg ut, förklarar för mig att 
domaren kan i de fall han/ 
hon anser det välja att 
plocka in även en andra-
placerad hund/tik i bästa 
hanhunds-/bästa tikklass.  

Så trots att vi inte blev förstaplacerade tog vi oss vidare och 
fick tävla i bästa hanhundsklass. Där slutade vi som 2:a efter 
Cracker och Suzanne, eller Reserve Best Dog, som det heter i 
England. 

Nöjda och uppspelta väntar vi sen med spänning på att tikarna 
ska bedömas och det ska bli dags för Cracker att åter ta ringen 
i besittning, och det var precis det han gjorde. Han äntrade 
ringen med en aura av självsäkerhet, och med glimten i ögat 
flög han fram. Det syntes att domaren blev betagen i honom 
och vi blev inte förvånade när han slutade som BÄST I RASEN!!!! 
Nu tror ni kanske att vi festade hela natten, men tji fick ni.  
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Vi var helt slut efter den 
dagen, orkade bara med en 
bråkdel av hela det enorma 
shoppingområdet, vilket var 
synd. Om jag någon gång 
kommer tillbaka, vilket jag 
verkligen hoppas, ska jag 
planera in en extra dag på 
Crufts, för shopping. 
Utbudet var enormt!  

Den här dagen är också den 
dag då Cracker, Ch Overijse 
Wildest Dream, lämnas över 
till sin nya ägare och flyttar 
till Irland. Det är väldigt 
känslosamt och vi fäller alla 
många tårar, men Cracker 
hälsar att han mår bra och 
trivs i sitt nya gäng bland 
Irlands gröna kullar. Han har 
kommit hem.  

Ett enormt stort tack till 
Suzanne för den här möjlig-
heten och nya erfarenheten i 
mitt långa hundliv. För all tid 
du lagt ner och för den 
briljanta bilkörningen på 
”fel” sida av vägen i England. 

Utan dig hade jag aldrig 
kommit till skott. Tack också 
till härliga Nastasja, ännu en 
fantastisk människa jag lärt 
känna genom det gemen-
samma intresset hundar, och 
i det här fallet glen. För ditt 
kompetenta guidande med 
telefonen som GPS och ditt 
smittande skratt. Så roligt vi 
har haft och som vi har 
pratat och skrattat. Den här 
resan är ett minne för livet 
och jag hoppas det kommer 
fler. Kommer på mig själv 
ibland med att fnittra när jag 
tänker på hur GPS:en hela 
tiden skulle ta oss till alla 
färjelägen i Danmark och 
bara vägrade acceptera att  
vi skulle åka över broarna. 
Eller när Nastasja skulle 
tända lampan i taket i bilen 
och i stället tryckte på 
Mercedes Benz hjälptelefon-
knapp, och vi fick förklara 
för dem att vi inte hade 
några problem, vi skulle bara 
tända lampan.  
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Avslutar med samtliga tre hundars kritiker från domaren 
Mr M Phillips:  

Ch Overijse Wildest Dream: Liked this dog as soon as he 
entered the ring, he had everything I like in a glen. Only 2.5 
years old but have lots of quality and type, good strength of 
scull with correct width, with strong jaw and length, nice eye 
with correct expression, neat in ears, correct well-muscled neck 
going into good sloping shoulders, correct width of chest with 
good depth, correct front angulation, excellent spring of rib 
with good tuck up, good strength of loin and tail set, covered 
the ground with ease, presented in good coat. 

Ch Gleann That´s a Toyboy: Another worthy champion, 
4-year-old male, excellent in type and quality, correct scull
proportions and pleasing expression, again excellent shape of
body with well sprung ribs, holding the correct topline on the
move, presented again in n excellent coat, just preferred the
drive of the winner on the day.

Overijse Mountain Man: 15-month-old again nice type, as the 
winner (min anteckning, vinnaren i juniorklass) lacking the 
spring of rib at this age, but still pleasing to go over, head, ears 
and eye correct, covered the ground well. 

Christel Krönfors 
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VI GRATULERAR 
Abberann The Last Goodbye 

SE12483/2025 

Svensk Utställningschampion 
Maj 2025 

 Ägare: Annica Bladh-Jacobsson 
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VINNANDE BIDRAG TILL 2026 ÅRS ALMANACKA 

Månadens bild mars 

 Månadens bild april 

Fotograf: Ulrika G-Bergmark 

  Fotograf: Tobias Härtén 
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EMETH 
på nya äventyr 

Det enda jag är riktigt bra på, säger matte, är att sitta på rumpan 
och tigga godis. Hon brukar säga att hon skulle bli rik på nolltid 
om hon placerade mig utanför ICA med en mugg framför tassarna. 
INGEN kan nämligen motstå en charmör som jag. När jag glensitter 
på tunnelbanan börjar alla tvåbenta le. Det är bra, för då får jag 
ännu mer godis. Men nu har matte fått för sig att jag ska tränas på 
alla möjliga konstigheter: viltspår, nosework, agility ... 

En morgon i april blev jag väckt i ohundlig tid. Min matte är en 
riktig nattuggla, så jag har anpassat mig till en dygnsrytm där vi 
går sista promenaden vid tre-fyra på morgonen. Trevligt nu på 
våren då det är ljust ute och goda doftspår i gräset. När vi kommer 
tillbaka in får jag en näve Frolic, men jag ser ändå till att hinna före 
matte i säng. Jag gillar nämligen att ligga både i mitten och tvärs 
över. Samtidigt. När hon vill tränga sig ner under täcket störtar jag 
upp och försöker para mig med hennes ben. Jag fattar inte varför 
hon inte tycker det är lika kul som jag. Hon till och med morrar åt 
mig då. Drar upp överläppen och utstöter ett avgrundsmorr. Precis 
som Gwendolyn när jag ville para mig med henne. ”Jag är ju för 
helvete steriliserad!” brukade hon ryta. Gwendolyn alltså. Matte 
däremot sliter tag i mina framben och anvisar mig en plats i sängen 
där vi kan ligga rygg mot rygg. Jag lyder. Det blir för stökigt 
annars. 

Den här morgonen jagades jag alltså upp 
i otid, och vi tog tunnelbanan till 
Gubbängen. Medan jag glensatt på 
perrongen kom en gammal farbror och 
frågade matte om hon kunde ta en bild 
på honom och mig tillsammans. Det 
gjorde hon gärna, och jag fick en extra 
godis.  

I Gubbängen mötte Helena och Helle. 
HURRA! Helena var min bussiga 
extramatte innan hon skaffade en ny 
bästis: Helle. Helle är dvärgschnauzer 
och ljuvligast på jorden. Vi gick en lång 

Jag och T-banefarbror 
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jubileumspromenad tillsammans 
när jag fyllde tio, och jag älskade 
henne från första stund. Båda 
mattarna var förvånade eftersom 
de vet att det också bor en 
livsfarlig kamphund bakom mitt 
oskuldsfulla yttre. Helle blev 
inte lika kär som jag, men hon 
tolererade mig. Det räckte fint. 
Och idag skulle vi på äventyr 
tillsammans. 

Fem mattar, fem hundar och en ledarmänniska samlades på ett 
stort fält nedanför en skog. Tre av hundarna hade jag gärna satt 
tänderna i om jag fått chansen. Men ledarmänniskan hade andra 
planer. Hon skakade ut ett gäng klövar ur en säck, och vi fick 
komma fram en och en och nosa på dem. Det var meningen att 
doften skulle trigga oss, men jag var mer intresserad av Helles 
väldoftande rumpa. Min matte sa efteråt att jag påminde henne om 
Roman Polanski under en intervju på filmfestivalen i Cannes. En 
journalist frågade honom vad han först fastnat för när han blev kär 
i Sharon Tate. Var det kanske hennes vackra ögon? ”I am more 
interested in ass!” svarade Polanski med polskt rullande R. Sån var 
jag också, sa matte. 

Efter några inledande övningar där 
jag visserligen hittade klöven efter 
att ha nosat lite förstrött i gräset 
glensatt jag på mållinjen och 
väntade på belöning. Alltså godis. 
Att klöven skulle vara belöningen 
gick inte riktigt in. En stund senare 
drog vi upp i skogen, matte och jag 
och Helena och Helle. KUL! Alla som 
betydde något tillsammans! Men 
ack, Helena lämnade oss i en 
skogsbacke och gick iväg ensam.  
SÅ trist! Helle och jag satt som 
förstenade och bara stirrade efter 
henne. När hon äntligen kom 
tillbaka gick MIN matte iväg åt 
andra hållet. Hon hade en klöv i ena 
handen och flaska med nötblod i 

den andra. Vad hade det tagit åt tvåbeningarna? Var de inte kloka? 

Den ljuvliga Helle 

Jag spanar efter matte 
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Det var alltså meningen, förstod jag senare, att vi skulle följa 
blodspåret och hitta klöven. OK då, om det gör dem glada. Jag 
sänkte nosen och satte av. Men efter ett tag gick spåret i en böj, 
och böjen ledde mot den del av skogen där Helle befann sig. Jag 
drog till av all kraft, och matte som hade min långa lina virad runt 
handen störtade som en ihjälskjuten valross. Hon tog sig upp igen 
och tvingade mig att ändra riktning. Till slut kom vi fram till 
klöven. Matte blev som tokig. Duktig, duktig! ropade hon. Ja, vadå? 
Är det klart nu? sa jag. Kan vi gå tillbaka till Helle? 

Ett par veckor senare var det dags igen. Upp tidigt (det är matte 
som klagar) och iväg till Uppsala med bil. I bilen fanns en annan 
Marianne och Felix som är tretton år och som jag respekterar och 
ser som en vän. Felix är en mycket stilig glen.  

På gården utanför Uppsala var 
det full fart: sju glennar och en 
kaxig silky terrier. Av de sju 
glennarna var två, Tamry och 
Halo, mina döttrar och två 
andra, Bernard och Figge, mina 
valpvalpar. Jag tycker det är 
skitkul, excuse my French, att 
träffa glennar, släktingar eller ej. 

Men silkyn och jag tålde varandra 
inte, så mattarna höll oss isär. 
Också här fanns en trevlig ledar-
människa som ville att vi skulle 
leta godis i korgar, burkar, paket 
och ihåliga träd. Min dotterson 
Bernard var väldigt bra på det, 
och matte har hört glunkas att 
han också är en hejare på vilt-
spår. Till skillnad från mig då.  
Att leta godis har jag visserligen 
ingenting emot, men det var inga stora bitar man fick i belöning. 
Matte brukar gömma en hel KORV hemma i lägenheten. Då måste 
jag sitta stilla i köket medan hon gömmer korven i vardagsrummet 
och ropar STANNA DÄR, STANNA DÄR. Jag uppbådar allt mitt 
tålamod, men som ordspråket säger: ”tålamod är en mindre form 
av förtvivlan, förklädd till dygd.” Jag har inte så mycket av den 
varan, så jag tjuvstartar. Ibland har hon inte ens hunnit gömma 
korven ordentligt! Då hugger jag den direkt! 

Jag och döttrarna Tamry och Halo 

Min vän Felix
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När vi tränade ”nosework” blev allt undan för undan lite 
svårare, ”curiouser and curiouser” som Alice skrek när hon blev för 
upphetsad för att tala korrekt engelska ... Nå, var var jag? JO, 
ledarmänniskan började koppla ihop godisdoften med en doft av 
eukalyptus. Det var knepigt: det ena lockande, det andra likgiltigt. 
Men ändå... När vi hittade eukalyptusen och la nosen på ett paket 
med BARA eukalyptus blev mattarna som galna, och en del av dem 
hoppade och pep och pratade babyspråk och kastade bollar. Silkyn 
fick en boll i snöre av sin matte när han gjorde något bra. Han satte 
tänderna i snöret och ruskade bollen fram och tillbaka. Råtthund! 
sa hans matte stolt. Jojo, råtthund! Vi glennar jagar ju räv och 
grävling och utter – och andra hundar i brist på sådant byte. 

Sanningen att säga var jag nog sämst i klassen på både viltspår och 
nosework. Men när vi tog paus och fick leka, då hoppade jag upp 
på studsmattan och glensatt, och matte trampade igång den så att 
den sviktade upp och ner, högre och högre, och jag satt där som en 
glenkung utan att tappa balansen. Nästa gång blir det agility. Huka 
er hundar, för det tror jag passar mig bättre! 

 Nedtecknat av matte  
Marianne Ahrne  

Jag laddar för agility. Vänta bara, det blir min revansch! 

27



VILKEN PERSONLIGHET HAR DIN HUND? 

Är du nyfiken på att lära dig mer om din hunds mentala 
beteenden och personlighet? Då är BPH något för dig!  

Beskrivningen ger dig chansen att lära känna din hund ännu lite 
bättre och kanske få mer förståelse för var den har sina starka 
sidor och under vilka omständigheter den kan behöva stöd och 
uppmuntran. Hunden kan delta på BPH om den har fyllt 12 
månader. Inga förkunskaper krävs utan ni kommer som ni är!  

På BPH går hund och hundägare en bana bestående av åtta 
moment där hunden får uppleva olika saker. Under beskriv-
ningen noteras alla hundens reaktioner i ett protokoll av en 
beskrivare. Som hundägare får du hjälp och anvisningar av en 
testledare som följer dig och din hund genom hela BPH-banan. 

Momenten i BPH syftar till att ge en uppfattning av om hunden 
är glad i främmande människor, om den är lekfull och trygg. 
Det ingår också ett par moment där hunden överraskas, och  
då beskrivs om den kanske blir lite osäker, morskar upp sig 
och om den är nyfiken. Hunden får även prova på att gå över 
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ett annorlunda underlag. Allra sist skjuts två skott med en 
startpistol – det momentet är frivilligt att delta i. 

Efter att du och din hund gått klart BPH-banan går beskrivaren 
igenom hur hon eller han har uppfattat hundens reaktioner. Du 
har då också möjlighet att ställa frågor, både kring momenten 
och om hur din hund har reagerat. Hundens resultat registreras 
i SKK:s databas. Du hittar det om du går in på webbplatsen 
skk.se och öppnar e-tjänsten SKK Avelsdata. Där kan du också 
se de resultat som finns för din ras hittills. 

FILMEN OM BPH 

I ”Filmen om BPH” får du se samtliga moment, möta hundägare 
och deras hundar, och höra uppfödare och klubbrepresentanter 
ge sina synpunkter på mentalbeskrivningar. Filmen hittar du  
på www.skk.se/bph, och där hittar du också din närmaste BPH-
arrangör.  

Text: Åsa Lindholm 
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 Nya rutiner för ögonlysning 
Från och med den 3 februari 2025 övergick svenska veterinärer 
till att använda det europeiska ECVO-intyget vid ögonlysning.  
För dig som ska ögonlysa din hund innebär det bland annat att 
du måste beställa en remiss innan du bokar tid. 

Övergången till ECVO-intyget, som ersätter SKK:s ögonlysnings-
blankett, kommer att göra bedömningarna mer enhetliga både 
inom Sverige och mellan olika länder. 

Resultaten registreras online av ögonlysande veterinär efter under-
sökningen vilket gör att resultaten kommer att publiceras snabbare 
än i dag. 

Införandet av ECVO-intyget innebär också nya rutiner där du 
beställer en remiss före undersökningen, på samma sätt som för 
röntgenavläsning. Resultaten publiceras sedan på SKK Hunddata 
och Avelsdata, och själva intyget finns som en PDF-fil för 
nedladdning och utskrift på Mitt SKK efter 24 timmar. 

 Har du inte Bank-ID? Ta kontakt med SKK via ecvo@skk.se eller 
08-795 33 66 mån, ons, fre så hjälper de till med en manuell
beställning. Räkna med handläggningstid på cirka 2 veckor så
var ute i god tid.

BESTÄLLA ÖGONLYSNING 
1. Gå in på skk.se och klicka på Mitt SKK
2. Logga in med ditt Bank-id
3. Välj E-tjänst och ögonlysning
4. Godkänn GDPR samt publicering och klicka på köp
5. Betala. Kostnaden är 100 kr/remiss.
6. Boka tid för ögonlysning
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Lyssna på podden Hundliv 
17 mars var det premiär för SKK:s nya podd Hundliv. I varje 
avsnitt pratar programledarna Anna och Fredrik med en gäst 
kring ett spännande hundämne. Först ut var etologiprofessor 
Per Jensen som berättade om hundens känsloliv. 

Varje måndag under våren släpper Hundliv nya avsnitt där  
man tar upp olika ämnen som rör hund, till exempel hur du 
kan slippa gå till veterinären, och de svåra frågorna kring 
avlivning. Man kommer även att göra ett antal uppfödarpor-
trätt, och prata om hunduppfödningens utveckling genom 
åren. 

Du kan lyssna på podden både på skk.se och på Spotify, Apple 
Podcast och Podbean. Avsnitten kommer att ligga kvar så att du 
kan lyssna när du vill. 
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